Les tables de multiplications

Le calcul litteral

Les nombres relatifs

—B: opposé de [l
» Produit de 2 relatifs :

Positif X Positif = Positif
Négatif X Négatif = Positif
Positif x Négatif = Négatif

» Quotient de 2 relatifs :

I1x1l=1 2x1=2 3x1=3 4x1=4 3xl=5
1x2=2 2x2=4 Ix2=6 4x2=8 3x2=10
1x3=3 2%x3 =6 3Ix3=9 4x%x3=12 3x3=15
1x4=4 2x4=8 Ix4=12 4x4=16 S5x4=20
I1x5=5 2x5=10 3x5=15 4 x5 =20 3X5=25
1x6=6 2X%X6=12 3x6=18 4x6=24 3xb6=30
1x7=7 2x7 =14 Ix7=21 4x7 =28 5x7 =35
1x8=8 2x8=16 Ix8=24 4 x8=32 5x8=40
1x9=9 2x9=18 3Ix9=27 4x9 =36 3X9=45
1x10=10 2 %x10=20 3 x10=30 4 x10=40 5 x10=50
6x1=6 ixl=7 8x1=8 9x1=9 10x 1=10
6x2=12 fx2=14 8x2=16 9x2=18 10x 2=20
6x3=18 7x3=21 8x3=24 9x3 =27 10x 3=30
6x4=24 7x4=28 8 x4=32 9x4=36 10x 4=40
6x5=30 7 ¥%35=35 8x5=40 9x5 =45 10% 5=50
6 x6 =36 7 %6 =42 8x6=48 9x6=54 10x 6=60
6x7=42 %7 =49 8 x7 =56 9x7 =63 10x 7=70
6x8=48 /%8 =5 8x8=64 9x8=72 10x 8=80
6x9 =54 /%9 =63 8x9=72 9x9 =81 10x 9=90
6 x10=60 7 x10=70 8 x10=80 9 x10=90 10 x10=100

Positif + Positif = Positif
Négatif = Négatif = Positif
Positif <+ Négatif = Négatif

Les ensembles de nombres

M : Entiers naturels

E : Nombres réels

Z : Entiers relatifs
[ : Nombres décimaux () : Nombres rationnels
C : Nombres complexes

Quand on met une étoile en exposant

cela signifie : Non nul

Exemple : IR* : Nombres réels non nuls

La suppressions des
parenthéses

a+b+c-dl=a+b+c-d

R
a-b+c-d=a-b-c+d
L. 4

Le Calcul littéral

velopper = transformer un produit en somme
actoriser = transformer une somme en produit

Forme factorisée Forme développée
alb + c) = ab + ac
alb - c) = ab - ac
{a+ bjc +d) =| ac+ad+ bc+bd
Identités remargquables
(a+ b)? = a? + 2ab + b?
{a-bp = a? - 2ab + b2
(a+ b)a-b) = a‘ - b?

(!1):ki(a xb)=kab + ka x kb = k2ab




Fractions
Fraction 1 .
= . ; — :inversedea
B — Dénominateur a
Simplification Addition Soustraction Multiplication Division
a_axk |a b a+bfla b a-b|a c axc|a c ad
b bxk |c ¢ ¢ cc ¢ b"d bxd| b'd b'c
Réduction au méme Multiplication
dénominateur par I'inverse
a d 0 _ oy 2 ka_ka_a  .a c -
-Tza,;zl,a_l} kb_bi b= Slh_dalorsad_bc

Puissance d'un nombre

Puissance d'un nombre

Racines carrées

+ (Ja¥=a

. JEE= asia>0

=-asia<0

Multiplication

Division

vax b =ab

Puissance

Addition (1)

(ap=ya

J5+JE¢Jm

Egalités - Inégalités

a=>b a=>b a=h a<betk=0la< betk:=
axc=bXc ka = kb ka < kb
ate=Prel ap ATeERECl a b a_b
a-c=hb-c c c a-c=b-c k=K K-k

» a"=axa.Xa eai=l « a"=1 » al=a
n factewrs
Multiplication Division Puissance Addition (1)
Nombres différents | a" a)" \ ,
et méme exposant | 2 X b" = (ab)" b (F a"+b"+(@+h
Méme nombre et oy gt = gh+m a" . (an)™ = gnxm an+am = gn+m
exposants différents axar=4 am- 8 - +agnxm

» Fquation produit nul : 5iAXxB=0 alors A=0ouB=10

. Equatinnch:a:Sixz:aalnrsx:-.f'ri_li}ux:—wf’i;




Triangles et droites remarquables

Triangle isocéle

Triangle équilatéral Médiatrice

Médiane

Triangle et paralléles

0 : Centre du cercle

i i

rd T
G : centre de Gravité

Droite des milieux

Théoréme de Thalés et réciprogue

circonscrit au triangle du triangle
Triangle rectangle | riangle rectangle Hauteur Bissectrice
1s0céle
H
a

7 P T .

H : Orthocentre
du triangle

1 centre du cercle
inscrit dans le triangle

C

AN
N

A B
b La droite qui passe par ke
milieu de deux cotés d'un
triangle est paralléle au
troisieme cte. 1
() {f i AB)etl] = EAB
v La droite qui passe par le
milieu d'un coté et qui est
paraliéle a un dewxiéme coté
coupe le troisiéme cdté en
son milieu

Réciprogue - Si C, M, A et C, N, B sont alignés dans le méme ordre et si

™ _ % alors les droites (MN) et (AB) sont paralléles.

CA

Triangle rectangle

» Dans le cas d’un triangle isocéle, la hauteur, la médiane, la médiatrice et la bissectrice
issues du sommet od le triangle est isocéle sont confondues

Théoréme de Pythagore

» Dans le cas d’'un triangle équilatéral les hauteurs, médianes, médiatrices et bissectrices

sont confondues

Angles

Angles inscrits

Angles opposés par le sommet

Angles alternes internes

s

-

/

Angles correspondants

Angles alternes externes

"

/L/

et
—

)/"

: Cercle circonscrit Trigonométrie
et réciproque
C
C C ochianme
 oité
Y
" d .
- A e : 1 B
A E|lA B COte oppose
N i
» Si ABC est un triangle cos ACH —¢oté ad'@' it _AC
rectangle en A alors : Le cercle circonscrit hypothénuse  BC
BC2 = AC? + AB? 4 ABC a pour diamétre <in ACE = ciité : _AB
Phypoté = =
» §i dans un triangle Agc | | MYPOTEnuse [EC hypothénuse  BC
ona BC? = AC? + AB? an Ac _ COté opposé _AB _sin ACB

Alors il est rectangle en A




Aires

Volume

Triangle

Rectangle

B

Bxh
A = DBxh
2

A= Lx#f

Attention :
Calculs ==> méme unité NI

Parallélogramme

Losange

N
~7

Dxd (b+B)xh
= A=—— A ===

A =Bxh o ]
Cercle et disque | Tableau de conversion (2 chiffres par colonne.)

Périmétre = 27r
Afre = Tir?

Convertir : changer d'unité d'aire.

km? | hm?

dam?| m?

m?

mim?

ha

| |
|a| |ca
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Exemple :

8hm? = 8000000 dm2 24 cm? = 0,0024 m?

Unités d'aires usuelles :
métre carré (mé).

Multiples du métre carré sont :
« décamétre carré (damZ)

1 dam? = 100 m2

= hectométre carré (hm?)

1 hm? = 100 dam? = 10 000 m2
* kilométre carré (km2)

1 km? = 100 hm? = 1 000 000 m?

Sous-multiples du métre carré
sOnt :

« décimétre carré (dm2)
1m? = 100 dm?

= centimétre carré (cmé)
1 dm? = 100 cm?
1 m2 = 10 000 cm?

« millimétre carré (mme)
1 cm? = 100 mm?
1m? =1 000 000 mm?

Unités agraires :

hectare (ha) - 1ha=1hm?
are (a) : la=1dam?
centiare (ca) . lca=1m?

Cuba

Parallélépipéde rectangle
ou pavé droit.

Cyfindre

Volume = a2

Volume =Lxf xh

Volume = Abase x h

=mxrtxh

Prisme

Cdne

Pyramide

Volume = Atase x h

Volume =% Abase x h

= Lluxrxh
3

Volume =;—'Abme » h

Sphére et boule

Tableau de comversion (3 chiffres par colonne.)

Volume boule = % mr¥
Surface sphére = 4mr?

Convertir : changer d'unité de volume.

Attention :
Calculs ==> méme unité 1y

Unités de volumes usuelles :
métre cube (m3).
Multiples du métre cube sont :
» décamétre cube (dam?)
1 dam? = 1 000 m3
« hectométre cube (hm3}
1hm? = 1000 dam?
= 1000000 m?
« kilometre cube (km3)
1km# = 1000 hm?
= 1000 000 000 m?
Sous-multiples du métre cube sont :
+ décimétre cube {dm?3)
Im? = 1000 dm?3
« centimétre cube {cm3)
1 dm3 = 1000 cm?
Im3 = 1000000 cm3
« millimétre cube (mm3)
1cm? = 1000 mm?
1m# =1000 000000 mm?:

kmé | hm? dam® m?* | dm® cam® |mm?

T T T T T T T T T T T T T T

Ll b ml ] Liquides :

| o000 L hectolire (b LhL = 1001

FEf e o2 | = 0,1 m?

Dl e | freq): 1L =1dm?

Ex: 8hm?=8000000m? 24 cmd = 0,000 024 m3 m’ﬂﬂimﬂrﬂ,i:lmLﬂir.l]D!m?'

=lcm

Imd=1000L




